



# 齐心协力 抗击疫情



今日汝州

2022年1月18日 星期二

4版 编辑:吴伟伟



## 鲜艳“志愿红” 战“疫”向前冲

“谢谢，谢谢！刚刚急着出门，忘记戴口罩了，还好穿‘红马甲’的小姑娘免费给我一个，要不然我还得跑回家去取，她们都很热情有礼貌，让我感觉心里暖滋滋的！”1月17日上午，正要外出的紫云路街道铁炉马村村民任利娟戴好志愿者赠送的口罩后，感激地说道。

自1月10日紫云路街道各村设立卡点以来，紫云路街道各村疫情防控工作任务繁重，村干部们没日没夜地坚持三五天还行，如果要打持久战，就必须有一支人员充足、业务精良的战斗队伍。因此，紫云路街道率先在8个村(居)动员大学生志愿者、优秀青年和退休职工，踊跃参加本村的疫情防控。

“守护家园，战‘疫’有我！”接到招募志愿者的通知后，各村优秀分子积极向所在的村(居)两委会报到，他们有的是返乡青年，有的是返乡大学生，有的是因疫情生意关门的老板，还有的是探亲回家的现役士兵，短短几天时间，就有200余名志愿者踊跃参加疫情防控。

### 现役士兵勇当“急先锋”

“请出示您的健康码和行程码”大家有序进出，保持好一米以上距离。“1月12日，铁炉马村现役士兵马瑞强来到该村卡点后，立马进入到工作状态，并耐心协助村两委会干部把好入村关口，做好人员信息登记。“我是一名党员，更是一名军人，在党



铁炉马村志愿者正在参与疫情防控

和国家需要我时，我要带头冲上前，坚决完成好村党组织分配给我的各项工作。”马瑞强坚定地说。

### 小学校长争做“领头雁”

“张书记，看见你们招募志愿者，我和俺媳妇也想报名，不知道我们能村上做些啥？”紫云路街道郭林山庄村小学校长贾建伟看到村里招募志愿者后，他第一时间

联系了该村支部书记张伟东，并要求报名参加志愿者队伍。

“我作为本村小学校长，在郭林山庄村小学干了12年，也是这个村的一分子，理所应当要为全村群众做些力所能及的事情。”贾建伟说，疫情以来，他和同样在郭林山庄村小学上学的妻子武彩虹把两个孩子留到家中学习，夫妻二人一起在村上当志愿者，

尽自己最大努力守护好全村居民的安全。在这场没有硝烟的战场上，以贾建伟为代表的教育系统职工也纷纷挺身而出，充分发挥教书育人的示范引领作用，在人民群众身体健康遇到侵害时展现人间大爱。

### 工地大厨显担当

“咱们中午连续吃两顿饺子了，我看有些人已经吃腻了，伙计们明天想吃啥都说说，我尽量满足大家的口味。”1月15日中午，在紫云路街道吴洼社区村部，志愿者高红伟一边给大家盛饭，一边说道。

此次疫情防控开始以来，吴洼社区在街道中率先立火，让忙碌一天的村干部和志愿者们有口福和饭吃。“我们社区村庄分散，共设置了三个卡点，疫情防控24小时必须有人在岗在位，每天都有近30人吃饭，高师傅每天不厌其烦地变着花样给我们做三顿饭，这些我们都看在眼里，记在心里。”吴洼社区居委会副主任尚兴利说，高红伟以前一直在工地上做大厨，由于他做的饭太好吃，大伙都感觉家里的饭不香了。平时，有几名社区干部和志愿者一天三顿饭都在村部吃。

在紫云路街道，像这样的平凡小事，每天都在志愿者身上上演。正是这样一件件平凡的小事，感染着周围的每一位群众，也更加坚定了紫云路街道干部职工必须战胜这场疫情的信心。

融媒体中心记者 李浩然  
通讯员 于俊鹤

## 煤山街道：210名志愿者“疫”线人生闪闪亮

“街道有号召，爸妈也支持，有机会参加疫情防控志愿服务，锻炼了自己，充实了生活，很有收获。”1月17日上午，在煤山街道疫情防控指挥部办公室，从事流调核查的河南师范大学大一学生韩卓妍自豪激动之情溢于言表。

自我市启动疫情防控响应机制以来，煤山街道树立群众工作理念，借助和发动志愿者力量，围绕流调核查、卡点值守、防疫宣传、重点人员管理等方面开展志愿服务，织密疫情防控网，打好群防群控主动仗，助推了疫情防控工作的深入开展。

健全机制，凝聚志愿服务力量。煤山街道位于中心城区，常住人口近14万人，有商户门店18200余个，居民小区216个，街道和村(社区)干部不足200人，疫情防控出现“小马拉大车”现象。煤山街道以干部、党员为骨干力量，以志愿者力量为补充，带动群众广泛参与，统筹推进疫情防控，迅速扭转了被动局面。截至目前，已有大(中)学生、普通党员、入党积极分子等110余人加入到疫情防控志愿者队伍中。

该街道加强对志愿服务的组织领导，印发了招募疫情防控志愿者倡议书500份，在各社区村、各居民小区显著位置进行张贴宣传，建立招募登记、培训学习、学习交流等制度，同时，为志愿者提供口罩、服饰标识、加班用餐等保障措施，关爱激励并重，充分调动了广大志愿者的服务热情和工作动力。

“疫情防控志愿者弥补了街道和社区(村)人员力量的不足，促进了社区防控工作深入开展，同时对大学生志愿者来说，利用寒假参加社会活动，服务百姓群众，是磨练意志、涵养品格、健康成长的好平台、好渠道、好机会，意义非同一般。”街道党工委书记王江发评价说。

在梨园社区，一支由9名大学和初中高中生组成的青年志愿队，像小蜜蜂一样飞奔活跃在防疫一线，他们张贴宣传单和温馨提示，巡查疏散聚集人员，为居家隔离人员取快递、送中药、代购生活用品等，一天要走1万多步，忙的时候走两万多步，以自己的辛苦付出换来了居民的健康平安。“抗击疫情是给自己最好的成长礼，青春流汗不遗憾。”社区志愿者小队队长、中原科技学院学生郑润泽满怀自信地说。

“年轻人有知识，热情高，在填表登记、电脑录入、信息上报等方面动作快又熟练，帮了村里不少忙。”葛庄村党支部书记许中渊对志愿者工作给予充分肯定。葛庄村有10名大学生志愿者，他们分成两组，一组到5个卡口配合村干部值守把控，另外5人进行入户排查、巡回广播、协助核酸检测等活动，既分担了村里疫情防控任务，又提高了服务群众成效。

对薛榕、卢怡乐、袁帅博、裴一萌、于泊宁等6名大学生志愿者来说，他们统一被分配到煤山街道疫情防控指挥部流调组，刚开始核查时，内容要求不熟悉，电话放下忘这忘那再再回访是常事。随着学习强记和锻炼总结，能力迅速提升，有时一天几十上百个电话，忙下来是喉咙沙哑身无力，但他们每天都满怀激情投入工作岗位，“放假了，在家懒散也无聊，为疫情防控干点事，生活充实有精神”。

“市里大数据推送的人员信息早来早查，晚来晚问，流调排查的时间紧、要求急，同时煤山是全市人口最多的街道，累计排查4450余人，任务之重可见一斑，这其中也包含着大学生志愿者的努力和奉献。”街道疫情防控指挥部副指挥长吴海亮深有感触。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李根立

### 市教体局(体育)志愿者

## 抗击疫情 我们一直在路上

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉) 为更好地支持和配合全市开展疫情防控工作，社会体育组织各团体召集47名志愿者第一时间到市教体局(体育)迅速集结，参与“疫情防控”。

“请登记一下，并出示下健康码和行程码……”在乐达小区大门口，一个个穿着红马甲的志愿者日夜值守，协助扫码、测温，耐心帮助老年人和进入小区人员完成信息登记，宣传防疫知识。同时，还利用午休时间挨家挨户进

行住户情况信息登记摸底。

市教体局(体育)为每个志愿者准备了手套和耳罩。同时，也提醒各位志愿者注意自身保暖，并对他们这种舍小家为大家的举动表示感谢。

“疫情无情，人有情，作为志愿者，我可以去需要我的地方，累一点没什么，能为防疫工作尽一点自己的绵薄之力就好。作为一名汝州人，能在家门口为大家服务，我想我们这群志愿者都愿意这样做。”志愿者说道。

### 养田村

## 筑牢疫情防控安全防线



本报讯(融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 张红阳) 近日，陵头镇养田村党支部充分发动群众、党员干部、大学生志愿者等各方力量，穿上“红马甲”，戴上“红袖章”，并在村口装上自动升降杆，构筑养田村群防群治的严密防线。

1月16日，记者在陵头镇养田村疫情防控卡点看到，党旗飘扬，身穿“红马甲”，戴着“红袖章”的志愿者在村两委会干部带领下在村口卡点对出入养田村的人员进行查看健康

码、行程码测量体温和出入登记(如上图)。

据养田村第一书记张红阳介绍，原本村中的卡点是用红布作为遮挡，自从村党支部书记借来升降杆后，村里的疫情防控卡点就像工厂、小区的大门一样，检查过健康码、行程码和测量过体温均合格并进行登记后方可出入，此举为一线卡点工作人员方便工作的同时，也让养田村新冠肺炎的预防再增设一道屏障，也为养田村群众坚决打赢疫情防控阻击战增添了信心。

### 落实防控措施

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 杨威涛) “父亲都能在一二线做志愿者，我们年轻人更不能落后……”近日，骑岭乡黄庄村村干部曹现政不仅自己在疫情防控一线，作为安洼村村干部的儿子曹超超和孙子曹润卿也一起加入进来。祖孙三代并肩携手，互相激励，用“小家”守护“大家”，用亲情诠释着社会的责任和担当。

“除了要在村卡点值班，还要入户排查、流动宣传等，虽然累一点，但是在抗击疫情一线中，能贡献自己的一份力量还是非常有意义的。”曹超超说。

骑岭乡小陈村村干部刘斌今年56岁，是一名拥有34年党龄的老党员。连日来，无论在哪个时间段，总能看到他忙碌的身影。他总笑着说：“我是老党员，关键时刻就应该站出来为同志们加油鼓劲，干点力所能及的事情……”

疫情就是命令，防控就是责任。骑岭乡党委政府坚决扛起政治责任，广泛动员党员干部群众力量，落实落细各项防控措施，攻坚克难，坚决筑牢全乡防疫屏障。

深化党建统领，狠抓防疫“一把手”。时时关注全国各地疫情动态，根据市疫情防控视频调度会的要求，乡党委书记、乡长不断召开乡级疫情防控推进会，听取各片区每天摸排入户，督查落实等情况汇报，再安排再部署，层层推进，严格落实。

舆论宣传“入人心”。把舆论宣传作为疫情防控的重要手段，采取乡村两级会议重点宣传、张贴横幅标语固定宣传、车辆喇叭流动宣传、村级广播持续宣传等方式。全方位、多角度强化干部群众开展疫情防控的宣传动员工作，大力普及疫情防控知识，有效提升了疫情防控宣传的覆盖面和防范措施的知晓率，引导群众重视疫情、了解疫情、防范疫情，积极行动起来，做疫情防控工作的宣传者、践行者。

严格管控措施，共筑防疫“安全墙”。辖区内各卡点出入人员落实“双码+戴口罩+测体温+行程轨迹登记”等要求；辖区内各门店、诊所、企业等经营场所严格执行登记测量、保持距离、饭店禁止堂食等安全防护措施；组成防疫督查专班每天对各村防控情况进行督查，对防控存在的问题及时通报，要求立查立改，进行标准化管理，精准防控疫情，每日抽查汇总，实行“回头看”，对拒不整改或整改不到位的，采取关停、问责等措施，确保门店管控真正落到实处。

### 王寨乡

## 干群同心共抗疫

连日来，在王寨乡抗击疫情的战场上，数百名脱贫群众和监测对象义无反顾地走进了乡村干部群众的视线。平日里，他们是党委政府关心的帮扶对象；疫情面前，他们是政府排忧解难的“好帮手”。

“王平战从疫情开始就主动到一线，不光到卡点值守，还开着自己的车，为全村大小街道消杀。”牛庄村干部群众一提到脱贫户王平战，都是赞不绝口。

“从疫情开始到现在，俺天天七点多都到卡点上了，量体温、扫双码、登记都成日常事了。乡里、村里对我们脱贫户那么好，我咋着也得知道感恩回报呀！”1月14日上午，正在刘凹村疫情防控卡点忙着为进村人员检查的该村脱贫户张小燕激动地说。

“作为一名大学生，我非常庆幸能在家乡需要我的时候，贡献自己的力量，做一些力所能及的事情。”1月14日上午，正在卡点认真为来往群众登记的茶庵村监测对象郭梦鸽说出了心里话。

他们是全乡众多脱贫群众和监测对象在抗击疫情中的缩影，灾难面前，他们用自己并不坚实的臂膀扛起了阻击疫情的责任；他们用自立自强、知恩感恩的涓涓细流汇聚成抗疫前线的强劲力量。

“从七八月份的防汛防疫，到近段时间的疫情防控，我乡360多名脱贫群众和监测对象通过捐款捐物、卡点值守、疫情消杀等志愿服务形式参与支持疫情防控工作，展现了良好的精神风貌。下一步，我们将在做好返贫防贫监测帮扶工作的同时，引导脱贫群众积极开展‘感党恩、树形象、谋发展’主题活动，通过产业发展、就业创业、就近务工等形式实现增收致富，传承发扬脱贫攻坚精神，全面推进乡村振兴。”乡党委书记王会强说。

融媒体中心通讯员 秦淑贤



图片新闻

近日，市骨科医院开设核酸检测加急绿色通道，全天24小时采样，2个小时即可出结果。  
李浩然 宋晗 摄